



Végre esett a termelés, nem kell magasra másznom...

Megállapodás lengyel, csehszlovák, NDK és szovjet tüzelőimportról

Hazaérkezett Lengyelországból Szemes Endre, a LIGNIMPEX Külkereskedelmi Vállalat vezérigazgatója, aki az 1970. évi tüzelőimportról írt alá megállapodást. Ez egyébként egy hosszabb tárgyalássorozat befejezését jelentette. Az elmúlt hetekben szerződéseket kötött a LIGNIMPEX szovjet, NDK-beli és csehszlovák partnereivel is. A megállapodásokkal biztosította az idei évre tervezett import-tüzelőanyag túlnyomó részét, amelynek mennyisége megközelíti a kétmillió tonnát. A legtöbb szén Lengyelországból érkezik; a most aláírt megállapodás 900 000 tonnás importról szól, de további tárgyalásokat folytatnak ipari felhasználásra szánt jó minőségű iszapszén beszerzéséről is.

Az 1970-re lekötött tüzelő több mint 300 000 tonnával haladja meg az 1969.

évi behozatalt. A LIGNIMPEX a Szovjetunióból a tavalyinál 150 000 tonnával több szénét vásárolt, és a megállapodás szerint 160 000 tonnával több, összesen 460 000 tonna NDK-brikett is forgalomba kerülhet hazánkban. A külföldi tüzelőanyagok főként választék-bővítést jelentenek.

Autós-találkozó

Az idén hatodszor rendezik meg Kőszegen és Szombathelyen március 28-tól 30-ig a nemzetközi autós találkozót, amely iránt minden eddiginél nagyobb az érdeklődés. Eddig mintegy háromszáz hazai és külföldi autós jelezte érkezését.

Megkerültek a skorpiók

Gyerekek lopták el

Beszámloltunk arról, hogy március 10-én este ismeretlen tettesek elloptak két skorpiót az állatkert rovarházából. A lakosság bejelentésének segítségével a rendőrség csütörtökön délelőtt a két skorpiót megtalálta T. Gábor 17 éves gimnáziumi tanuló lakásán. A vizsgálat megállapította, hogy kedden este egy 15 éves gimnáziumi tanuló 14 éves öccsével átmászott az állatkert falán, bementek a még nyitva levő rovarház-

ba, betörték a terráriumot, csipesszel kivették a két skorpiót, amelyet üvegbe raktak. A két gyerek a skorpiókat átadta rovargyűjtő barátjának, aki a két rovar benzinen preparálta. A három fiú nem is sejtette, hogy a két skorpió mirigyváladéka még preparált állapotban is azonnali halált okoz. Szerencsére ezúttal nem történt baj. A rendőrség az ügyben a vizsgálatot tovább folytatja.

Meglopta szállásadóját

Kató Imre Gábor (Algyó, Kossuth u. 13.) az Új Élet Tsz volt loápolója lopott, sikkasztott. Kató Imre Gábor 1969 júniusában családjával albérliként lakott M. Balázs, Algyó, Szent Anna utca 12. számú házában, de nem sokkal később feleségével elköltöztek, házastársi viszonyuk megromlott. Tálán a rendezetlen családi élet okozta a bűncselekmények sorozatát, mert Kató Imre Gábor a különválás után követte el cselekményét. 1969. június 18-án magához vette szállásadóját, M. Balázs női kerékpárját, és azt a szegedi Marx téri piacon 350 forintért eladta. Nem sokkal később Szegeden, a Lenin körüli központi rendelőintézet elől lopott el egy kerékpárt, amelyet Sándorfalván adott el. Úgy tűnik, főként kerékpárokat specializálta magát; újabbakat vitt el a Hősök kapuja elől, illetve a Centrum Áruház környékéről. Július végén Kató Imre Gábor Kisvárdára utazott és T. J. Mester utca 8. szám alatti lakásában albérli lett.

Alig tartózkodott ott, amikor szállásadóját tüzelővásárlásra kérte, de a kapott pénzt saját hasznárá fordította.

Kató Imre Gábor hasonló bűncselekmények sorozatát követte el Szolnokon, Debrecenben, majd ismét Szegeden. A bíróság Kató Imre Gábort házközösségben élő személy sérelmére elkövetett lopásért, hat rendbeli lopásért, sikkasztásért egy év és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte. A büntetést szigorított büntetés-végrehajtási munkahelyen kell letöltenie.

Gyászközlmények

NAGY GEZA LÁSZLÓ nyug. ezredes meghalt. Hamvait barátai és ismerősei kísérték utolsó útjára a Belvárosi temetőben. Szomorúan tudjuk, hogy öv. DOBÓ JÓZSEFNE Molnár Etelka 85 éves korában elhunyt. Temetése március 13-án 13 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. Gyászolják unokái, férje, dédunokája és veje. N.Y.I. u. 21. T. 153

Sétácska

Naponta kétszer végigrogom ugyanazt az utat — oda és vissza, ebédelés ürügyén, dél körül. De oda-felé meneteleimről inkább hallgatnék, hiszen bizonyára önök is olvastak már egyet s mását a magasabbrendű idegrendszer működésének sajátságairól úgyhogy lehet némi fogalmuk arról, milyen is az "hes ember, aki úgy vár a megváltást jelentő déli harangszóra, mint Pavlov kutyája a csöngetésre. Ráadásul nem is csupán feltételes reflex ez nála.

Minék szaporítsam a szót: éhesen az ember rosszkedvű, ideges, ingerlékeny. Hajlamos arra, hogy sötétebben, kilátástalanabbnak ítélje meg a dolgokat a realitás túrérsi szintjénél. Ha korog a gyomra, az ember siet, fanciesall képpel, a külvilág, az objektív realitás szinte teljesen elidegenedik tőle. Lelki élete eltorzul: gondolatai középpontjába az ebéd kerül, és kizárólag azzal kapcsolatban kezdik el kintözni kételevél gyötörni, hogy vajon bécsiszlet lesz-e ebédre (optimizmus), avagy tormaszós főtt marsahússal (pesszimizmus)?

Ellenben visszafelé... Visszafelé egészen más a helyzet. Különösen, ha tényleg bécsiszletet adtak, és különösen akkor, ha a költségvetés rubrikáiba esetleg még egy krémés is belefért... Mintha kicserélték volna az embert.

Ez irányú tapasztalataimat olyan teljesnek és általános érvényűnek érzem, hogy meg merem kockáztatni javaslatomat: írók, költők, filmírók és -rendező! Mielőtt hozzáfognátok a valóság fölterképezéséhez, és még inkább, amikor tapasztala-

taitok végső összegezése előtt álltok: üljek le a fehér asztalhoz, és egyetek végig egy jó ebédet! Es ti is, személyzetitek, zsúrielnökök, vizsgáztatók, szabálysértési görök! Nekem sem árt, ha jelentősebb volumenű elhatározásaitok előtt elmerülök kissé az étlap kínálta gyönyörök eufóriájában.

Mendégél az ember, tele pucorral. Halántéka körül kellemes zsidbadás, lelkeben időleges egyensúly: ma sikerült valamit elérni az életben. A Nap szebben süt, az ég kekebb, mint máskor, a szél fűszagú, mint valaha is volt, a nők feltűnően csinosak, a férfiak meg mind olyan rokon-szenvesek.

Rápillantok órámra, miközben elviharzik mellettem a Kossuth Lajos sugárúton a két állomás között ingázó csuklós: fél egy, jó lesz sietni. Megvárom, míg az Anna-kútnál zöldre vált az a fránya közlekedési lámpa, aztán átkocogok a keramitzetben. No lám, már itt is vagyok a MÁV Üzletigazgatóság behemót épületé előtt, és a villanyórát meg akkor is észre kellene vennem, ha nem akarnám, mert olyan merészen ugrik elő a falsík, mintha rá akarna zuhanni az emberre. Negyed egy múlt másfél perccel... Nofene! Rosszul járna az órá? A Zsótérház oldalánál már szinte ügetek, szeretnék végre tisztán látni ebben az idődobban. Majd a város háza négy égtájra szóló mammutkronométere eligazít. Elvégre jogállamban élünk, a konvertibilis idő méricskák az, amelyet a tanács órája hirdet.

öt perc múlva háromnegyed két...

Úgy látszik, nemcsak a relativitáselmélet szerint lehetséges időintervallum a különböző inerciarendszerek között. Mindenesetre valamelyikneknek konzultálnia kellene egy órásmesterrel.

Megyek tovább, átkerülve a túlsó oldalra a Széchenyi térien, mert a totó-lottó kirendeltségen már kirakták az ehetit, ami... De minek részletezzem. Ugyanaz, mint múltkor. — No Maris — mondja egy megtermett magyar filigrán élettársának —, nem nyertünk. Most már nem lesz meg hűsvétra a cickánybunda. — Az asszonyka szomorúan bólint, aztán beballagnak, és megveszik a jövő hetit, elvégre, míg ember él a földön, addig a remény se halhat ki a szívekből.

A Takaréktár utca sarkán már in-teget taxis barátom, aki most gebelnésként képi a vállalati nyereséget, és aki már húsz éve minden héten megkörnyékező, ekeppen: — Édesapám, lenné egy óriási ötletem. En elmo dom neked, te megvalósítod, aztán majd osztozunk a Kossuth-díjon. — Sajnos mindig sietős volt a dolgom, nem maradt időnk arra, hogy belemenjünk az esendő részletekbe. De attól félek, elkéstem. Az ötvenes évek elején kellett volna összedugnunk a fejünk, akkoriban kisebb dolgokért is oldalavágták az embert egy-egy jó pénzes ordóval... Így hát melabúsan intek neki: jó komam, majd legközelebb.

Már a Horváth Mihály utcában járok, amikor megakad a szemem a kézzel rajzolt eligazító táblán: Aranyjavítás nyolc ajtóval jobbra, és egy kimeresztett mutatóujjú kéz, a gyöngébbek kedvéért. Megyek a jelzett irányba. Néhány lépés után újabb tábla: Aranyjavítás öt ajtóval jobbra, ne tessék zavarni. Főlkialtófel. Végre elérek a tethelyre, várom a táblát: Nincs tovább ajtó, a tethelyen tetszik lenni — de sehol se nem kirás.

Romlott aranyam nincs, így hát ballagok tovább, a Sajtóház felé, ahol már egymásra licitálják ötleiteket az aranytollú gyerekek.

Papp Zoltán

r ö v i d e n

Tanulmányi verseny

Megkezdődtek a szegedi általános iskolások tanulmányi versenyének döntői. Az első vetélkedőre tegnap, csütörtökön délelőtt a Béke utcai általános iskolában került sor, ahol Gazdik Gyula városi úttörőtítkár üdvözlő szavai után a kémiai verseny résztvevői adtak számot tudásukról. Legközelebb március 16-án, hétfőn az orosz nyelvi verseny kerül előtérbe. A többi tantárgy döntőit is, március 19-én, csütörtökön a szegedi általános iskolások számára meghirdetett képzőművészeti pályázat legjobbjaitól nyitnak kiállítás a Ifjúsági Ház nagytermében.

— **A Kőbányai Gyógyszerárúgyár** a következő években jelentős mértékben kívánja fejleszteni dorogi gyáregységét. Közülük az egyik jelentékeny mennyiségű B-12 vitamin és állati takarmánykiegészítő gyártásának lesz a bázisa. Az építkezés hosszulejáratú beruházási hitellel még az idén megkezdődik.

— **Hajóskapitányok avatása.** A hagyományos tavaszi hajóskapitány-avatás ünnepségét csütörtökön tartották a MAHART székházában. Nyolc-tíz éves hajóselejt, hadnagy iskolá és külön tanfolyam elvégzése, sikeres elméleti és gyakorlati vizsga után 28 fiatal kapta meg a folyami hajózás legmagasabb, három aranystráffal jelzett kapitányi rangját.

— **Kiskereskedők tévéajándéka.** A televíziót minden iskolának akció keretében újabb tévé-készülék tállalt gazdára a tanvilágban. A sándorfalvi Homokpuszta általános iskola diákjainak ajándékozott televíziót a KISOSZ Csongrád megyei kiskereskedők ajándékát Süli István, a szervezet elnöke adta át tegnap este az iskola tanulóinak.

— **Nyílt vélemény.** Az ismert francia író, Françoise Sagan nemrégiben egy párizsi női lap munkatársa lett. Egy dívatbemutatóról írott első cikkében így foglalt állást: „A nő ruhának csak akkor van értelme, ha könnyen levethető.”

— **Gombák a könyvtárban.** Mint ismeretes, másfél évvel ezelőit könnyező gombák támadták meg az egykori zirci apátság műemléképületében levő tudományos könyvtárat. A felújító munka után elháruult a veszély, s március 23-án ismét megnyílik a Bakon egyik idegenforgalmi nevezetessége.

Kertészkedők szakköre.

Márciustól június végéig — két hetenként — tartja rendszeres összejöveteleit a kertészeti szakkör a Bartók Béla művelődési központban. A gyümölcsfák telepítésétől a virágok és díszserjék gondozásáig, a szamóca termesztéstől a kiskertek talajműveléséig sok témát ölel fel az előadásorozat, melyet a legjobb szakemberek neve is fémlel. Bizonyos, hogy a városi ember hétvégi kikapcsolódásához az aktív pihepéshez, hasznos gyakorlati ismeretek szerzéséhez jó segítséget nyújt a kertészkedők idej programja.

— **Vadászno, mint „vadászkutya”.** A Tolna megyei bátaapátiiban furcsa „vadászkutyaival” cserkészik az erdőben Kósa József fiatal vadőr. Három évvel ezelőtt egy vadmalacot talált a környékbeli erdőszegben, s felnevelte. A háziasított vadászno annyira megszokta az emberi környezetet, hogy magától is hazatalál a vadászházhoz egy-egy kiruccanása után.

— **Talált tárgyak a rendőrségen.** A szegedi városi és járási rendőrkapitányságra az elmúlt hónapban ismét több tucát talált tárgy került. Férfikérekpárokat, nagykabátot, gyermekkoscát, pénztárcát pénzzel, mopedet, karórát, Pannónia motort, aktatáskát stb. öríznek. A talált tárgyakat igazolt tulajdonosaik a rendőrségen átvethetik.

— **A kábítószer-élvezet** az Egyesült Államokban olyan mértékűt öltött, hogy Nixon elnök kénytelen volt külön nyilatkozatot tenni ebben a kérdésben. Az elnök elismeri azt a tény, hogy a kábítószer használata különösen károsan hat az ifjúságra és a serdülő nemzedékre.

Mederkotrás.

A zsilipekkel lezárt soroksári Duna-ág medre az utóbbi években eliszaposodott. A Közép-Dunavölgyi Vízügyi Igazgatóság ezért tervet készített a mederkotrására. Az előreláthatólag nyolc évig tartó munkát most kezdték meg. A Főka nevet viselő kotróhajó a Duna-ág északi részén, a ferencvárosi kikötő környékén a hajózáshoz szükséges 60 méter szélességben és 2,5 méter mélyen tisztítja meg a medret.

— **Mikisz Theodorakis** ismert görög zeneszerzőt, akit a katonai junta börtönbe vetett, „Ne felejtsetek el bennünket” címmel új dalt írt, amelyben Görögország szabadságáért és a demokráciáért folytatott harcra hív fel. A dalt sikeresen kijuttatták Grögországból és Londonban rövidesen hangfelvételre veszik.

— **Vasúti katasztrófa.** Tíz személy életét vesztette, 46-an megsebesültek a bolíviai Tupiza város környékén kedden este bekövetkezett vasúti katasztrófa során. A szerencsétlenséget az okozta, hogy az Argentínából érkező nemzetközi gyors belerohant egy, a pályán vesztelő tehervagonba.

— **Rostáné Papp Piroska** festőművésze képeiből nyílt kiállítás a József Attila Tudományegyetem Liliom utcai klubjában. A tárlat március 15-ig, vasárnapig tekinthető meg.

— **Vatikáni sztrájk.** A Vatikán történetében először tartottak sztrájkot. A Vatikáni Múzeum beosztottai másfél órára lezárták a kapukat, magasabb béreket követeltek.

PÉNTEK, 1970. MÁRCIUS 13.

— **Dr. Bíró József** az NSZK-ba látogat. Dr. Bíró József külkereskedelmi miniszter dr. Karl Schillernek, a Német Szövetségi Köztársaság gazdasági miniszterének meghívására a jövő héten néhány napos látogatásra az NSZK-ba utazik.

— **Bruttó János,** az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, aki az MSZMP KB képviselőtében részt vett a Ciprusi Dolgozó Nép Haladó Pártja kongresszusán, csütörtökön hazakerkezett Nicosiából.

— **Egészségügyi előadás.** Az influenza megbetegedésekről tart előadást ma, pénteken dr. Horpácsi Géza tanárségdel elután fél 6 kor a fodortelepi pártszervezet helviségében. Az előadást a fodortelepi Vöröskereszt szervezet rendezi.

— **A Pannónia Filmstúdió** mutatják be ma, pénteken este 5 órai kezdettel az újszegedi November 7. Művelődési Központban. A vetítéssel egybekötött műsor keretében Árvai Jolán, a stúdió munkatársa mond ismeretőt.

— **Három robbanás történt** csütörtökre virradó éjszaka New York belvárosában. A robbanások az IBB, a Socony Mobile Oil társaság és a General Telephone and Electronics társaság különböző helyen levő irodáiért és súlyos anyagi károkat okoztak, sebesülés azonban nem történt.

— **A fáraó feje.** II. Rameses fáraó háromtonnás kőfejét és Tut-Anch-Amon fáraó szobrát Kairóból útnak indították az Expo '70 világiállításra. Az öt és fél tonna súlyú értékeket repülőgéppel vizsi Frankfurturton át Japánba, szakértők kíséretében. Az alaposan becsomagolt szobrokat kétféle dollárra biztosították.

Közlemények

(S) Utazás a Jégkorszakban c. Rimóczy Károly tanár tart előadást ma este 6 órakor a Postas Művelődési Házban. Utána filmvetítés. S. 61 529
(N) Végig a Pireneusokon címmel tart színes diavetítéssel kísért előadást Rimóczy Károly szaktudományos március 16-án (hétfőn) fél-hét órai kezdettel a Juhász Gyula Művelődési Központban.